

## 文水县孝义村

## 环境卫生整治初见成效

本报讯 “以前,无论是在东街上的道路两旁,还是村社院落,到处都是随意丢弃、倾倒的垃圾,每到下雨天,雨水冲得垃圾到处跑,给村民们的正常生产生活造成了极大困扰。通过持续不断的整治,如今农村环境有了显著改观,村民们都一致叫好。”看着干净整洁的路面和周

边环境,文水县孝义镇孝义村的村民王小红高兴地对笔者介绍说。

据了解,连日来,文水县孝义村积极加大宣传力度,发动广大干部群众深入开展“大干50天 面貌大改变”环境卫生整治活动,对村庄内电线杆和墙体立面上的私涂乱画、小标语、小广告等进

行了全面清理,营造了干净整洁的公共空间和生活环境;对农家庭院、房前屋后、墙根角落的家什杂物、生产工具、生活用品、农用物资等物品进行了集中整治,做到庭院内外整洁有序;对紧靠国道两侧的修车摊点下达了限期整改通知。同时,为加大环境卫生整治力度,该村建立健全长效管护机制、保洁机制、污水治理机制、督查考核机制等。经过全村上下的齐心协力,环境综合整治初见成效,群众宜居“幸福指数”得到了明显提升。

(武添鑫)



工作人员向学生展示仿真毒品样品

## 扎实推进生态文明建设

## 坚决打赢污染防治攻坚战

离石环卫中心  
高度重视全区  
垃圾分类工作

本报讯 垃圾分类是一项利国利民、迫在眉睫的民生工程。开展生活垃圾分类处理和资源化利用,是贯彻落实习近平总书记有关垃圾分类工作的系列重要批示精神、以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的重要举措,是新时代新形势下推进文明城市建设、强化城市精细化管理的重要举措,也是乡村振兴战略的重要组成部分。

为切实改善城乡人居环境、推动全区生活垃圾分类工作、促进资源回收利用,离石环卫中心高度重视垃圾分类工作,多次在中层以上管理人员会议上强调开展生活垃圾分类处理和资源化利用的重要意义,向与会人员传达了当前全省生活垃圾分类的基本情况以及垃圾分类的“四分法”,并同与会人员共同探讨垃圾源头分类、定时定点投放、干湿垃圾收集、宣传办法、宣传栏设置、终端处置以及对有害垃圾、可回收物、不可回收物、其它垃圾设颜色各异的垃圾投放口等垃圾分类相关事宜,要求大家深刻了解垃圾分类新形势和新要求,充分认识开展垃圾分类工作目的、垃圾分类的要求和任务,学习了解垃圾分类方法,切实落实好垃圾分类工作。

在工作实践中,会议要求,一是把生活垃圾分类工作作为一项政治任务来抓,从思想上高度重视,要形成各尽其职、上下联动、齐抓共管、全民参与的工作格局,并将回收处理走向市场化,确保垃圾分类各项工作落到实处。二是尽快制定出台《生活垃圾分类工作实施方案》,以信义镇为先行试点,结合我区工作实际,坚持问题导向,加强整体统筹谋划,因地制宜采取切实可行的办法,开展生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置,并以点带面,逐步向党政机关、学校、医院和居民社区推广。三是学习借鉴先进兄弟单位垃圾分类工作经验,综合参考垃圾分类的宣传办法、投放办法、奖惩办法、鼓励措施等,从源头上宣传、投放,发动群众、全民动员,以户投放、以村收集、以乡转运、以区清运的投放办法,积极谋划宣传内容,并在宣传渠道、手段、办法上下功夫,进一步引导、培养、普及全民提高垃圾分类意识,切实让垃圾分类新时尚深入人心。

(李海兰)



6月25日晚,我市“庆七一 迎二青”广电杯市直机关篮球联谊赛在吕梁市体育馆隆重开赛,一年一度的篮球盛会再次拉开帷幕。本届赛事共有47支市直机关篮球队、近600名篮球爱好者激烈角逐,为参赛队伍最多、参赛人员最多的一次比赛。赛事将持续十多天,精彩的比赛吸引了众多市民前来观看。

冯凯治 摄



6月26日,方山县马坊镇高明村驻村帮扶单位吕梁职业学院领导带队对全村60岁以上老党员进行慰问,并召开党员会,就村产业及当前工作进行研讨,并广泛征集了党员对全村发展的意见。

闫卫星 吕采峰 摄

## “健康人生 绿色无毒”

石楼县国际禁毒日宣传活动走进校园

本报讯(记者 木二东 通讯员 王蓉)6月26日是国际禁毒日,石楼县公安局、司法、民政、教科、团县委等多家单位走进石楼一中,联合开展了以“健康人生 绿色无毒”为主题的“6.26”国际禁毒日宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传资料、悬挂条幅、结合实际对在校学生进行毒品的知识教育,从毒品的危害性入手,深入浅出地介绍了识别和预防毒品的方式方法,同时展示仿真毒品样品使同学们更直观地看到各类毒品的特点和区别,让学生认识到毒品危害,引导学生珍爱生命、远离毒品。

活动中,该县公安局负责人分析了青少年吸毒的原

因及危害,学生代表作了《远离毒品 珍爱生命》的演讲。

随后工作人员带领学生走进石楼县禁毒教育基地,加强师生们对毒品泛滥的规律以及传播条件的了解,增强对毒品的认识,使师生们进一步意识到毒品的危害,远离毒品。

近年来,青少年吸毒的比例逐年上升,达80%以上,特别令人震惊的是在我国登记的注册吸毒人员中竟有11岁的儿童。青少年是祖国的未来、民族的栋梁,珍惜未来,就要从现在做起,为了祖国的明天,为了民族的希望,为了青少年宝贵的生命,我们必须拒绝毒品,坚决抵制毒品,踊跃检举揭发涉毒违法犯罪,还祖国以及世界一片净土。

## “防风险、除隐患、遏事故”

柳林县举办安全生产月宣传咨询活动

本报讯(记者 木二东)今年6月份是全国第18个“安全生产月”,今年活动的主题是“防风险、除隐患、遏事故”。近日,柳林县组织应急管理、能源、公安、电力等25家安委会成员单位在清河广场设立宣传咨询点,向广大群众提供安全生产咨询服务。

活动现场,各单位采用设置宣传展板、发放各种宣传资料,耐心地对市民进行解答等多种方式进行宣传,受到市民的欢迎。四周的安全生产标语吸引了市民的眼球,大家纷纷驻足观看学习安全知识。

“通过宣传展板和宣传资料,我对危险化学品企业的设备设施、安全运行和监督管理有了深入了解,也对我县的煤矿安全生产、监管、运输有了信心。”参观的市民王先生说道。

生动、形象的宣传展板和宣传资料,涉及安全生产、药品安全、消防安全、交通安全等知识,工作人员们介绍日常用气、用电常识,发放各类安全宣传资料并认真接受群众的咨询,耐心解答群众提出的有关安全生产和应急救援知识的疑难问题,全力营造了一个良好的安全宣传氛围。

## 送戏下乡晋剧剧目《芦花》紧张排练

本报讯(记者 木二东 通讯员 赵婷婷)连日来,石楼县文化馆一楼排练厅热闹非凡、气氛活跃,石楼县戏曲协会的演员们正在紧张有序地排练送戏下乡晋剧剧目《芦花》。

记者在现场看到,虽然天气非常炎热,但是演员们排练的热情丝毫不减,他们一遍又一遍地重复排练着,从唱腔到念白,从身段到台步,从手势到神情……每一个细节都力求到位。

石楼县戏曲协会团长贾毛旦告诉记者,戏曲协会是一个由石楼全县群众

戏迷自发形成的一个社会团体,成员由最初的七、八个人,发展到现在的四十多个人。大家凭着对戏曲艺术的热爱和为群众服务的热情,不辞辛苦、不计报酬,连续6年来义务为群众进行演出,丰富群众的文化生活,为乡村振兴做出自己的一份贡献……就是这样一群人,就是这样一个团队,使晋剧婉转流畅的旋律回荡在石楼城乡。

据悉,《芦花》将参加县里的送戏下乡活动,让广大戏迷们在家门口就能感受到传统戏曲的魅力。

